

聚力“同心”谱新篇

# 玉环芦浦“168”模式 构建助富“新矩阵”

陈 瑶

这是一个新的起点——

前不久,台州市各民主党派“之江同心·山海同行”社会服务活动正式在玉环市芦浦镇启动。活动中,玉环市民主党派基层履工作站成立,这将为玉环市各民主党派参政履职和加强自身建设提供坚实阵地。

这又是一次总结提升——

近年来,在市县两级各民主党派的共同努力下,台州市各民主党派市委会与芦浦镇签订结对助富合作协议,建立首家同心联合社会服务基地,以5年为一个助富周期,努力实现从短期“输血”助富向长效“造血”助富的转变。

以工作站成立为契机,各民主党派将依托该平台,倾力为玉环、芦浦输送人才,将智慧力量汇聚于项目建设、招商引资、人居环境整治、清廉单元建设等重点工作,针对性地安排基层调研,共同推动各项工作实现新提升。

幸福生活,人人所盼。今天,透过芦浦这扇“窗”,各民主党派“同心”助发展的故事仍在续写新的篇章。

## 什么是“168”模式?

发展的齿轮,从去年开始转动。去年年初,在台州市委和玉环市委统战部的部署安排下,民建台州市委会牵头组织各民主党派专家成员,赴玉环西塘同心联合社会服务基地开展农业领域调研,助推芦浦镇西塘村农业产业发展。现场走访调研后,专家成员结合地形、水源及开发方向等因素,提出种植彩色水稻发展新思路。

为了让新思路更快落地,在结对助

富合作基础上,芦浦镇创新“168”模式,走上了党派助富新路径。

“1”是指1个芦浦西塘同心联合社会服务基地,这是由市县两级各民主党派组织联合打造的首家党派服务平台,旨在通过整合党派资源,发挥党派优势,以项目谋划、公益服务、资源对接等方式为西塘建设发展提供全方位支持。

“6”是指6个同心合伙人,即充分发挥民革、民盟、民建、民进、农工党、九三学社6个党派优势,与西塘开展结对共建,依托项目领办制,以“合伙人”之

智、之力,为西塘助富。

“8”是指8类同心帮扶项目,分为“规划美村”“科技兴农”“产业兴村”“爱心济弱”“健康助力”“法律匡正”“文化润心”“教育提智”八大行动。

“168”模式充分发挥各民主党派人才荟萃的智力优势、联系广泛的资源优势和协调关系的沟通优势,打造助力共富生力军,帮助西塘突破发展瓶颈。

## “168”模式带来哪些变化?

如今,在“168”模式的带动下,变化在芦浦随处可见。

初秋的芦浦,多色水稻田成了网红打卡点。在西塘片彩塘观赏基地内,黑、紫、黄三种颜色水稻种成“山海芦浦”及“共富芦浦”字样,推动当地富民产业发展,也成了新的景点。井头村村民正享受着稻虾共生培育项目带来的福利。

新模式实现农民入股拿“股金”、转移就业赚“薪金”、村集体发展产业添“本金”,这笔发展账,怎么样都划算!”井头村党总支副书记林道纪介绍,井头的稻虾共生培育项目投资1000万元,按照“村集体占股51%+技术入股30%+田农户19%”的比例筹措、分配资金,目标是打造一个近千亩的集稻虾共生(轮作)种养、现代生态农业种植(加工)及区域餐饮休闲为一体的新型文旅示范园。



芦浦彩色稻田

## “168”模式如何开履职新篇?

医疗义诊、法律咨询、困难群众慰问……如今,芦浦镇正借助“168”模式,不断联合各民主党派,积极开展各类社会服务活动。截至目前,共开展大型社会服务活动3次,惠及当地群众500余名。

“我们与各民主党派联合开展的各类活动,切实提升了群众的幸福感和满意度。”芦浦镇党委委员金泽林说,民主党派除了助力产业共富项目“稻虾共生”、开展服务活动外,还助力城乡协调发展共富项目“西塘片区村庄规划编制”、助力文化润富项目“同心公园”。

“在玉环市各基层党派组织的支持下,芦浦镇在西塘村百丈片建成

同心公园,这是一个集党派历史文化展示和宣传的公园,能让群众在休憩游玩的过程中提升对民主党派和统战知识的了解。”金泽林介绍,接下来芦浦将整合一切有利资源,提供更加优质的服务保障,努力将民主党派基层履工作站打造成为各民主党派的温馨家园,为各民主党派参政履职和加强自身建设提供坚实阵地,架好服务连心桥,建好履职“加油站”。

同时,各民主党派也将借此平台推动资源、优势、力量、特色与地区发展更精准更有效地融合,积极引导民主党派成员助力基层社会综合治理,参与基层监督,不断扩大服务范围、提升服务内容,贡献民主党派的智慧和力量。

(图片由玉环市芦浦镇提供)



芦浦同心公园



精彩亚运  
尽在移动

# 千兆选移动 全家都好用



WiFi WiFi6路由器、FTTR

娱乐 移动高清、智能音箱

安防 看家摄像头、可视门铃  
(室内、室外)

健康 血压仪、健康手环



惠享千兆礼包  
50 元/月  
(手机话费减免)

1000M宽带

智家礼包  
士选三

千兆网关(必选) 千兆路由器 室内摄像头 室外摄像头 健康手环 血压仪 移动高清

温馨提示: 上市时间: 即日起-2023年12月31日 2.5G带宽客户先行, 礼包详情、办理规则, 合约规则详见《合约方式》, 活动参与详情请至各营业厅或拨打10086咨询。

www.10086.cn 10086 10086